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Szanowni Państwo,
Za nami wakacyjny czas. Nastał wrzesień. A

przed nami dwa tradycyjne już w tym miesiącu
wydarzenia. Jakże ważne dla Mistrzejowic, choć w
zupełnie różnym wymiarze. By zachować chronologię.
Pierwsze z nich to rozpoczęcie głosowania projektów
pozytywnie zweryfikowanych w ramach 12. już edycji
Budżetu Obywatelskiego. Start 19 września. Dzień
później, 20 września, spotkamy się na Plantach
Mistrzejowickich na rodzinnym, pełnym radości,
pikniku z okazji Pożegnania lata. Przywitamy Państwa

z nowo wyremontowanej sceny głównej i zachęcimy Państwa do udziału w
głosowaniu Budżetu Obywatelskiego w przygotowanym na tę okoliczność
dzielnicowym namiocie, a nasi radni chętnie porozmawiają z Państwem na temat
poszczególnych projektów. Jestem przekonany, że i tym razem zechcecie
Państwo aktywnie uczestniczyć w zmienianiu przestrzeni, która nas otacza.
Zarazem pokażecie swój lokalny patriotyzm i zaangażowanie w rozwój
naszej dzielnicy. Wspólnie możemy naprawdę dużo! Pokazały to już
wcześniejsze edycje Budżetu Obywatelskiego i projekty zrealizowane z tego
tytułu w Mistrzejowicach. Dodam jeszcze, że 28 września spotykamy się na
kolejnym pikniku historycznym w Forcie 48a Mistrzejowice.

Wspomniałem już o wakacjach. Czas ten po raz kolejny, jak co roku,
wykorzystaliśmy na remonty i modernizacje dzielnicowych placówek
edukacyjnych. I tym razem nasze szkoły i przedszkola zyskały nową odsłonę,
w której doskonale, mam takie przekonanie, odnajdą się nasze pociechy małe
i duże.

Wakacje to także kolejna udana edycja akcji „Lato na sportowo”, która
pozwala naszym dzieciom i młodzieży na aktywne spędzanie czasu wolnego
od nauki.

Zapraszam więc do lektury kolejnego wydania gazetki Mistrzejowice.
Konrad Maciejowski,
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Biuro Rady
i Zarząd Dzielnicy czynne:
poniedziałek-piątek 11-15.30

Dyżury zarządu Rady Dzielnicy
XV Mistrzejowice:
� Przewodniczący

Konrad Maciejowski
trzecia środa miesiąca 17-18
� Z-ca Przewodniczącego

Krzysztof Bąk
ostatni czwartek miesiąca 17-18

� Członek Zarządu
Anna Trzoniec

pierwszy wtorek miesiąca 14-15
� Członek Zarządu
Grzegorz Guśtak

drugi wtorek miesiąca 18.30-19.30
� Członek Zarządu

Grzegorz Gil
trzeci poniedziałek

miesiąca 18-19

Teksty drukowane w Magazynie Informacyjnym Rady Dzielnicy XV Mistrzejowice wy-
rażają opinie i poglądy ich autorów. Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i opra-
cowania edytorskiego nadesłanych tekstów. Tekstów nadesłanych nie zwracamy. Na-
desłanie tekstu nie jest równoznaczne z jego opublikowaniem.
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Mistrzejowice ruszają z głosowaniem w Budżecie Obywatelskim 2025

Zdecyduj, co powstanie
w naszej dzielnicy!

Zakończył się ważny etap prac nad tegoroczną, 12. już,
edycją Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa – weryfi-
kacja formalna i merytoryczna projektów złożonych przez
mieszkanki i mieszkańców. To właśnie w niej sprawdzano
zgodność propozycji z regulaminem oraz możliwość ich rea-
lizacji pod względem prawnym, technicznym i finansowym.

Ostatecznie pod głosowanie w całym Krakowie zostanie pod-
danych 739 projektów, w tym: 142 projekty ogólnomiejskie i 597
projektów dzielnicowych.

W Dzielnicy XV Mistrzejowice pozytywnie oceniono aż 35 projektów,
co dobitnie pokazuje, że mieszkańcy naszej dzielnicy chcą aktywnie
wpływać na rozwój swojej okolicy i przestrzeni, która ich otacza.

Nie wszystkie wnioski spełniły jednak wymogi regulaminu. Po
wniesieniu i rozpatrzeniu protestów przez Radę Budżetu Obywa-
telskiego, Prezydent Miasta Krakowa, 18 lipca, przywrócił jednak
21 projektów do dalszego ich procedowania.

Budżet Obywatelski to nie tylko narzędzie decyzyjne, ale także
przykład lokalnej demokracji w praktyce. Każdy głos ma znaczenie
i przyczynia się do wspólnego kształtowania przestrzeni, w której
żyjemy.

PROJEKTY OGÓLNOMIEJSKIE DOTYCZĄCE MISTRZEJOWIC

Łukasz Sęk, Zastępca Prezydenta
Miasta Krakowa, Przewodniczący
Rady Budżetu Obywatelskiego
Budżet obywatelski to bardzo sku-
teczne narzędzie do wspólnego za-
rządzania miastem. Setki zrealizo-
wanych w ostatnich latach inwesty-
cji i zadań wybranych w ramach BO
to dowód zaangażowania społecz-

nego mieszkańców. To liczne przykłady tego jak udało zmie-
nić się okolicę, osiedle, a niekiedy wpłynąć na życie całej
dzielnicy. Dlatego zachęcamy wszystkich do włączenia się
w BO, już w drugiej połowie września będzie okazja, żeby
wybrać najlepsze ze zgłoszonych projektów w tegorocz-
nej edycji.

Grzegorz Gil, Radny i Członek Zarządy Dziel-
nicy XV Mistrzejowice, Członek Rady Budżetu
Obywatelskiego
Budżet Obywatelski to wyjątkowa szansa, dzięki któ-
rej mieszkańcy sami decydują, które projekty ożywią
ich najbliższe otoczenie. Każdy głos ma znaczenie
– im większa frekwencja, tym większa pula środków
na lokalne inicjatywy w danej dzielnicy w przyszłości.
W tym roku zgłoszono wiele projektów – od zieleni

i infrastruktury, przez edukację i sport, po wydarzenia plenerowe i rekrea-
cyjne. Ta różnorodność pokazuje, jak wiele energii i pomysłowości drze-
mie w społeczności Mistrzejowic. Zachęcam wszystkich do udziału w głoso-
waniu. To Państwa decyzje zdecydują o tym, jak będzie rozwijała się na-
sza dzielnica. Budżet Obywatelski to nie tylko fundusze – to dowód na to,
że wspólnie możemy kształtować przestrzeń, w której żyjemy.

Głosowanie – najważniejsze informacje:
• Termin: od 19 września do 3 października 2025 r. (do

północy).
• Zasady: każdy mieszkaniec oddaje głos na 3 projekty ogólno-

miejskie i 3 projekty dzielnicowe, przyznając punkty od 1 do 3.
Głosy oddane niezgodnie z zasadami będą nieważne.

• Forma głosowania:
– elektronicznie – przez dedykowaną platformę internetową (ak-

tywną w czasie głosowania),
– papierowo – w wyznaczonych punktach, których lista zostanie

ogłoszona 5 września 2025 r. (listę punktów podamy na Fb Dziel-
nicy XV i na stronie internetowej: https://dzielnica15.krakow.pl)

Domki dla jeży, jeden ze
zrealizowanych już projektów
Budżetu Obywatelskiego
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BUDŻET OBYWATELSKI

PROJEKTY DZIELNICOWE MISTRZEJOWIC



Zbliża się kolejny piknik historyczny w Forcie 48a Mist-
rzejowice w osiedlu Piastów, który 28 września, jak zwyk-
le, przyciągnie tłumy mieszkańców Mistrzejowic. Wcześ-
niej jednak, o czym informowaliśmy w naszej gazetce dziel-
nicowej, wszyscy zainteresowani przyszłością fortu, mog-
li wziąć udział w konsultacjach społecznych tejże przy-
szłości poświęconych.

We wszystkich formach konsultacji uczestniczyło blisko
tysiąc osób. Ponad 600 wypełniło ankietę, szczególnie w for-
mie online, w której zbierano pomysły, potrzeby i obawy
związane z zagospodarowaniem zabytkowego fortu w os.
Piastów.

Mieszkańcy Mistrzejowic chcą miejsca dla siebie kame-
ralnego, zielonego, z historią w tle i przestrzenią do sąsiedz-
kich spotkań. Takie są główne wnioski z konsultacji społecz-
nych dotyczących przyszłości Fortu 48a.

Mistrzejowiczanie chcą w forcie kawiarni lub niewielkiej
restauracji. Także przestrzeni do spotkań, integracji, wspól-
nych inicjatyw, jak harcówka czy klub seniora, ale wszystko
to, w połączeniu z szacunkiem dla przeszłości tego histo-
rycznego miejsca.

W przetargu na wykonawcę, który opracuje doku-
mentację projektową fortu, ogłoszonym przez Zarząd Bu-
dynków Komunalnych, złożono jedną ofertę na 250 tys.
zł netto.

Obecnie ZBK weryfikuje dokumenty złożone przez
potencjalnego wykonawcę. Zgodnie z oczekiwaniami
mieszkańców, projekt ma dostosować się do ich wskazań,
czyli stworzyć docelowo przestrzeń do spędzania wolne-
go czasu.

Uczestnicy konsultacji podkreślali konieczność zacho-
wania ciszy, zabytkowego klimatu i zieleni wokół obiek-
tu. Fort ma pozostać miejscem kameralnym i otwartym dla
lokalnej społeczności, bez nadmiernej ingerencji w struk-
turę budynku i otoczenie, aby nie zniszczyć unikalnego cha-
rakteru tego miejsca.
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INTEGRACJA

Przed nami piknik historyczny w Forcie 48a Mistrzejowice

Konsultacje pod projekt

Istotne decyzje
XXII Sesja Rady Dzielnicy XV Mistrzejowice – już za nami. Pod-

jęliśmy na niej istotne decyzje o rozdysponowaniu środków na im-
prezy sportowe, rekreacyjne i kulturalne, by nasza dzielnica nadal
tętniła życiem.

Nie zabrakło też otwartej dyskusji z mieszkańcami na temat po-
prawy transportu i organizacji ruchu. Wasze głosy są dla nas za-
wsze niezwykle ważne!

Rozmawialiśmy także o nadchodzącym głosowaniu pozytyw-
nie zweryfikowanych projektów w tegorocznej edycji Budżetu Oby-
watelskiego. Także o nadchodzących wydarzeniach organizowanych
w naszej dzielnicy oraz o współpracy z lokalnymi instytucjami kul-
tury.

Dziękujemy wszystkim, którzy wzięli udział – razem możemy
sprawić, że Mistrzejowice będą jeszcze lepszym miejscem do życia.
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REKREACJA/SPORT

AKCJA„LATO NA SPORTOWO 2025”
z Dzielnicą XV Mistrzejowice

Za nami wakacyjna, coroczna akcja,
realizowana w Mistrzejowicach – „Lato na
sportowo”. Przebiegała ona w oparciu o
ustalony harmonogram i zatwierdzony
preliminarz wydatków. Strona interne-
towa dzielnicy, jak i uczestniczących pla-
cówek Szkół Podstawowych nr 77, 85, 89,
144, Młodzieżowego Domu Kultury im.
Bursy, Klubu Mirage, plakaty i zaprosze-
nia informowały o terminach prowadzo-
nej akcji. Zaplanowane imprezy adreso-
wane były do dzieci, młodzieży Mist-
rzejowic, pozostających w miejscu za-
mieszkania w okresie wakacji. Nie za-
pomniano również o dorosłych i całych
rodzinach.

Zainteresowani brali udział w szeregu im-
prez o charakterze sportowo-rekreacyjnym
– m.in. w wieloboju sprawnościowym, turnieju
piłkarskim pn. „Osiedlowy Mundial 2025”, Tur-

nieju Siatkówki – „Dzielnicowy Volleyball”,
oraz licznych konkursach sprawnościowych.

Akcję rozpoczęto na boisku wielofunk-
cyjnym Szkoły Podstawowej nr 89 w os. Pias-
tów, w której wzięło udział 45 dzieci. Do naj-
sprawniejszych dzieci wśród chłopców na-
leżeli (w kolejności miejsc): Małysz Wojciech,
Gmitruk Tymek, Jarosz Mateusz. U dziew-
czynek: Wieczorek Blanka, Kania Emilia, Pia-
skowy Anna. Kolejne akcje w tej szkole, zgod-
nie z terminarzem, przeprowadzono w
dniach: 7 i 14 lipca.

Z kolei w dniach 30.07, 06.08, 13.08 i
20.08, na boisku wielofunkcyjnym SP 89,
wspólnie z Klubem Mirage, zorganizowano
cztery edycje sportowego wieloboju spraw-
nościowego.

Wśród najsprawniejszych chłopców I
edycji konkursów byli: Janik Krzysztof, Białek
Adam, Kowalczyk Adam. U dziewcząt: Żaba
Łucja, Kozik Martyna i Smoter Ania.

Natomiast w finałowej edycji 20.08.,
zwyciężyli: Węgrzyn Franek, Siatkowski
Kuba, Curyło Wojtek. U dziewcząt: Jurek
Nadia, Klimczak Weronika, Skoczylas Pola.

Od 18 do 29 sierpnia prowadzone były
urozmaicone zajęcia dla dzieci z SP 85 os.
Złotego Wieku. W ramach turnusu „Lato w
szkole” dzieci zwiedziły m.in. Rabkoland,
Centrum Rozrywki i Zabaw ZOLTAR Park,
Pixel Park, GoJump i GoAir, Aquapark, a do-
datkowo w ramach sportowej rywalizacji
dzieci wzięły udział w akcji na boisku SP 85.
Najlepsi wśród chłopców to: Grochal Antek,
Obtułowicz Janek, Langner Lebran. U
dziewcząt: Tarka Dorota, Papuga Emilia,
Trojanowska Gabrysia.



Ciekawą propozycją były przejażdżki elek-
tryczną hulajnogą, w których uczestniczyły
wszystkie dzieci. Pokazy i instruktarz prowadził
Mariusz Wolko z firmy Volmar – Silne Rowe-
ry, która udostępniła sprzęt.

Zajęcia w formie półkolonii prowadzone były
w SP 77, 144 czy MDK im. Bursy. M.in. było to:
zwiedzanie i warsztaty w Parku Edukacji Glo-
balnej – Wioski Świata, wyjście do Muzeum Na-
rodowego Kamienica Szołayskich - zajęcia pt:
Od projektu do efektu! Jak powstają rzeczy, wy-
jście do Pałacu Krzysztofory – zwiedzanie z ele-
mentami questingu, wyjazd do ZOO, zajęcia
sportowe, wyjście do Multikina, zajęcia inte-
gracyjne ruchowe, zajęcia plastyczne itp.

Z kolei 23.08 rozegrano turniej siatkarski
„Dzielnicowy Volleyball 2025”. W turnieju wy-
stąpiło 8 zespołów. W każdym występowały
przynajmniej po 2 kobiety. Rozegrano 16 spot-
kań, w których zwyciężyli: I miejsce Perfect
Team BVK, II miejsce Kłajet Team, III miejsce
Rodzina Muminka. Natomiast wyróżnienia in-
dywidualne otrzymali: Madej Julia (Perfect
Team BVK), Nikiel Paweł (Kłajet Team), Cie-
lontko Jakub (Rodzina Muminka), Mech Da-
mian (Niepozorni Oszczepnicy).

Zwycięskie zespoły otrzymały puchary,
medale, dyplomy, okolicznościowe koszulki oraz
nagrody rzeczowe ufundowane przez Gminę
Miejską Kraków.

W turnieju piłkarskim dla dzieci młodszych
pn. „Osiedlowy Mundial 2025”, zwyciężył zespół

TSP przed KIKSTAR i FC PIAST. Wszyscy
uczestnicy otrzymali okolicznościowe medale,
wodę, soki, batony i smaczne pizze. Najlep-
szych zawodników wyróżniono statuetkami, a
byli to: Kamil Hlibowiecki – najlepszy bramkarz,
Olek Wojciechowski – król strzelców, Jakub Ma-
zur – najlepszy zawodnik. Sędzią głównym tur-
nieju był Zbigniew Kieć z MKS Mistrzejowice,
współorganizatora turnieju.

Warto wspomnieć, że w okresie wakacyj-
nym zespoły piłkarskie Dzielnicy XV Mistrze-
jowice uczestniczyły w reaktywowanej Nowo-
huckiej Lidze Piłkarskiej im. Edwarda Bielewi-
cza pod honorowym patronatem Przewod-
niczącego Rady Dzielnicy XVI, Zygmunta Biń-
czyckiego. Dzięki przychylności dyrekcji MOS
Kraków-Wschód mecze mogły być rozegrane
na boisku na os. Kalinowym 18. Po I rundzie
prowadzi zespół FC Karakany przed TKKF

Apollo i Nowym Ładem. Najlepsi strzelcy to:
Wojciech Liberacki (Remitly FC) – 18 bramek,
Mateusz Jędrysiak (Nowy Ład) – 16 bramek,
Jacek Waligóra (TKKFApollo) – 15 bramek. Sę-
dzią głównym był Grzegorz Rybicki. Rozpo-
częcie II rundy nastąpi 03.09.2025.

Najlepsi uczestnicy tegorocznej akcji,
zarówno w konkurencjach indywidualnych, jak
i zespołowych otrzymywali puchary, medale,
dyplomy, nagrody rzeczowe. Wszyscy uczest-
nicy akcji dostali worki sportowe, buttony,
drobne upominki oraz napoje i słodycze ufun-
dowane przez Radę Dzielnicy XV Mistrzejo-
wice.

Oprócz koordynatora, Leszka Tytko, do ak-
cji bardzo aktywnie włączyli się działacze
Ogniska TKKF „Apollo”: Katarzyna Szwed,
Lena iAleksander Szwed, Teresa i Władysław
Łopatkowie, Zbigniew Kieć, Mikołaj Opach
oraz Sylwia Dudzik, Magdalena Bania, Maja
Dominik, Katarzyna Kosiba i Szymon Wo-
dziński.

Ogółem z wielu ciekawych form aktywne-
go wypoczynku w okresie wakacyjnym sko-
rzystało ponad 1000 dzieci, młodzieży i do-
rosłych.

Akcja, jak zawsze, cieszyła się dużym po-
wodzeniem wśród najmłodszych mieszkańców
Mistrzejowic i uznaniem rodziców, którzy chęt-
nie przyglądali się wszystkim rozgrywkom.

Leszek Tytko
Koordynator akcji

„Lato na sportowo 2025”
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Zdjęcia: arch. TKKF
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REMONTY

Montaż nowego parkietu w trzech salach
Przedszkola nr 152 w os. Piastów

Remont sanitariatów, nowa wykładzina
podłogowa w Przedszkolu nr 144 w os. Bohaterów
Września

Malowanie sal i bocznej klatki schodowej,
wymiana zadaszeń przy wejściu do przewiązki w
Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi
nr 77 w os. Złotego Wieku

Rada Dzielnicy XV Mistrzejowice inwestuje miliony w edukację

Placówki coraz ładniejsze
Jak co roku, w okresie wakacyjnym, mie-
liśmy do czynienia z intensywnymi praca-
mi remontowymi w placówkach oświato-
wych Mistrzejowic. Jednak zapewne nie
wszyscy wiedzą, że rada dzielnicy od
wielu lat przeznacza niebagatelne kwoty
na remonty i rozbudowę szkół, przedszkoli
oraz żłobków w Mistrzejowicach. Tylko w
tym roku ponad 2 miliony złotych prze-
kazanych na ten cel, stanowi aż 44 procent
budżetu dzielnicowego na ten rok.

W naszej dzielnicy, od 2019 r. do dziś,
przekazaliśmy już na poprawę standardów
mistrzejowickich placówek edukacyjnych
ponad 8,6 mln zł na, co stanowi aż 36 pro-
cent budżetu dzielnicy we wskazanych la-
tach.

A przecież to niejedyne źródło dzielni-
cowych wydatków. Równie poważnie rada
dzielnicy traktuje naprawy i remonty dróg i
chodników, zieleń i miejsca wypoczynku, lo-
kalne festyny i wydarzenia, wsparcie NGO

oraz inicjatyw mieszkańców, a w szczegól-
ności bezpieczeństwo w Mistrzejowicach,
działając na rzecz mieszkańców i prze-
strzeni, która ich otacza.

Tabela załączona do ilustracji tego-
rocznych, wakacyjnych remontów w pla-
cówkach oświatowych, wyraźnie oddaje to
z jaką uwagą i starannością rada dzielnicy
działa na rzecz poprawy standardów obiek-
tów, w których przebywają i uczą się nasze
dzieci.
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REMONTY

Remont łazienek w Szkole Podstawowej nr 89 w os. Piastów

Remont i wykonanie nowych podłóg w Przedszkolu nr 177 w os. Złotego Wieku

Wymiana posadzki w sali lekcyjnej i remont dwóch klatek schodowych w Szkole Podstawowej nr 85 w os. Złotego Wieku



12 Piętnastka Nr 3 (39) wrzesień 2025 r.

REMONTY/INWESTYCJE

Nowe wyniesione przejście dla pie-
szych wraz z dojściami przy ul. Zabłockie-
go w osiedlu Oświecenia 7-8.

Plenerowa scena na Plantach Mistrzejowickich jak nowa! Po remoncie już jest go-
towa i czeka na mieszkańców i coroczne „Pożegnanie lata”. Przedstawiciele rady dziel-
nicy odebrali już prace związane z modernizacją dotychczasowej estrady. Po remoncie
pojawiła się m.in. pochylnia dla osób z niepełnosprawnościami. Samo wejście na sce-
nę jest też o wiele łatwiejsze. Wymieniono także całą podłogę i zadaszenie. Inwestycja
została zrealizowana z środków finansowych Rady Dzielnicy XV Mistrzejowice. Po to,
by odbywały się na niej wyjątkowe wydarzenia – koncerty, animacje i integracyjne spot-
kania mieszkańców dzielnicy.

Wreszcie dobra wiadomość dla pieszych mieszkańców ulicy Mist-
rzejowickiej, a w szczególności dla osób korzystających z pla-
cówki przedszkolnej i żłobka „Mini Mini” pod numerami 2A
i 2B. Ostatnio ulica ta, głównie z powodu budowy północnej
obwodnicy Krakowa oraz drogi szybkiego ruchu S7, stała się
drogą tranzytową, rozjeżdżaną przez łamiące zakaz wjazdu TiR-
y i autobusy. Tym bardziej cieszy nas, że po blisko rocznych sta-
raniach, m.in. naszej rady dzielnicy, rodzice i dzieci będą mog-
li bezpiecznie dotrzeć do tych placówek.

W połowie września 2024 roku zwrócił się do rady dzielnicy
o pomoc jeden z mieszkańców, pisząc w mailu m.in.: F „jestem
bardzo poważnie zaniepokojony bezpieczeństwem, a raczej bra-
kiem bezpieczeństwa przy ulicy Mistrzejowickiej 2, przy placów-
kach Mini Mini. Niejednokrotnie byłem świadkiem niebezpiecznej
jazdy kierowców, która zagraża dzieciom i ich rodzicom, dlatego
bardzo proszę o zabezpieczenie tego miejsca poprzez ustawie-
nie odpowiednich znaków drogowych wraz z przejściem dla pie-
szych.

Na początku października 2024 roku, wspólnie z radnym z re-
jonu Mistrzejowic Nowych, Januszem Pasikiem, zorganizowaliśmy
wizję lokalną. W konstruktywnym spotkaniu uczestniczyli także przed-
stawiciele: ZDMK, Wydziału Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury,
mieszkańców oraz dyrekcji przedszkola i żłobka.

Z dwóch wskazanych wówczas lokalizacji przejść, jedno zos-
tało już wykonane. Rada Dzielnicy XV Mistrzejowice, uchwałą
nr XIX/142/2025, zabezpieczyła na ten cel środki w wysokości

150 tysięcy złotych, które ZDMK skorygował do kwoty 140 ty-
sięcy.

W imieniu mieszkańców dziękujemy ZDMK za wykonanie prze-
jścia dla pieszych i z niecierpliwością czekamy na realizację kolej-
nego przejścia na tej ulicy, na wysokości ulicy Marycjusza.

Krzysztof Bąk
Z-ca Przewodniczącego Rady

i Zarządu Dzielnicy XV Mistrzejowice

Nowe przejście dla pieszych
przy ulicy Mistrzejowickiej
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To niezwykłe święto, które pokazuje,
że tradycja i wspólnota są wciąż żywe w
Nowej Hucie. Kolorowy korowód dożyn-
kowy, misternie wyplatane wieńce pełne
symboliki. Występy lokalnych zespołów
oraz radość mieszkańców – wszystko to
tworzyło wyjątkową atmosferę, która na
długo pozostanie w pamięci wszystkich
uczestników.

Podziękowanie dla organizatorów,
zespołów obrzędowych i dla wszyst-
kich, którzy swoją obecnością i zaan-
gażowaniem sprawili, że to wydarzenie
było tak wyjątkowe. To właśnie takie
chwile przypominają nam, jak ważne
jest pielęgnowanie małopolskich trady-
cji i budowanie wspólnoty w Nowej Hu-
cie.

Na zdjęciu (od prawej): Marek Hohe-
nauer, radny miejski, były przewodniczący
Mistrzejowic i Zygmunt Bińczycki, prze-
wodniczący Bieńczyc.

Po lipcowym odwołaniu seansu z powodu złej pogody, w
sierpniu ta już dopisała. W Mrówkowym Ogrodzie Krakowian na
os. Piastów, 8 i 28 sierpnia, w „Kinie na trawie”, uczestnicy mog-
li zobaczyć filmy: „Był sobie pies”, w reżyserii Lasse Hallströ-
ma i „La La Land” Damiena Chazelle.

Frekwencja była świetna, a kolejni mieszkańcy dołączali jesz-
cze w trakcie poszczególnych seansów. Atmosfera była fanta-
styczna. Jedni rozłożyli się na leżakach, inni na kocach, a dzie-
ci korzystały z letniego wieczoru na świeżym powietrzu. Był także
punkt gastronomiczny, w którym można było poczęstować się
sokiem, wodą i różnego rodzaju chipsami.

Organizatorem tych spotkań był Zarząd Zieleni Miejskiej w
Krakowie, realizujący projekt „Kraków w zieleni”. Projekt zos-
tał sfinansowany ze środków Rady Dzielnicy XV Mistrzejowice.
Partnerem wydarzenia było Stowarzyszenie Mieszkańców Kra-
kowa-Mistrzejowic. Dziękujemy wszystkim za obecność i do zo-
baczenia na kolejnych wydarzeniach.

Dożynki Nowohuckie 2025
w Pleszowie

Kino pod chmurką



SENIORZY
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Historia Ośrodka Pomocy, Kultury i
Sportu dla Dzieci i Młodzieży oraz Ak-
tywności Seniorów przy os. Mistrzejowi-
ce Nowe 6a sięga 2005 roku. Wtedy to,
dzięki wsparciu Gminy Miejskiej Kraków,
udało się pozyskać lokal do kapitalnego
remontu i adaptacji. Po wielu miesiącach
ciężkiej pracy, w maju 2006 roku, odbyło
się uroczyste otwarcie. Od tamtej chwili
rozpoczęła się działalność pomocowa
prowadzona przez Stowarzyszenie Po-
mocy Bezrobotnym i Osobom Pokrzyw-
dzonym Przez Los, która trwa nieprze-
rwanie do dziś.

Rok później, w 2007 roku, powstało
Stowarzyszenie Mieszkańców Mistrzejo-
wic, które stało się wsparciem dla lokalnej
społeczności. Służy ono pomocą prawną, ra-
dami i udostępnia przestrzeń na spotkania
mieszkańców.

W 2008 roku rozpoczęła się współpraca
z MDK Nowa Huta. Jej efektem było
założenie w naszej siedzibie biblioteki,
działającej do dziś. To właśnie wtedy powstała
również świetlica – miejsce integracji i ak-
tywności, które od lat pozostaje otwarte dla
mieszkańców.

Rok 2009 przyniósł powstanie Młod-
zieżowego Klubu Sportowego dla dzieci

w wieku od 8 do 12 lat. Dzięki zaangażowa-
niu trenera Zbigniewa Kiecia, dyrektor Szkoły
Podstawowej nr 89 Grażyny Janawy oraz
prezesa TKKFiT Apollo – Leszka Tytko,
młodzi zawodnicy mogli trenować i rozgrywać
mecze na lokalnych boiskach.

Z czasem klub rozwinął się na tyle, że w
2019 roku został oficjalnie zarejestrowany
jako MKS Mistrzejowice, w którym dziś
grają chłopcy w wieku od 15 do 19 lat, ry-
walizując w Lidze Nowohuckiej.

Równie ważną inicjatywą ośrodka oka-
zała się aktywizacja seniorów. Wiosną 2019
roku powstał Klub Seniora, który w stycz-
niu 2023 roku, dzięki poparciu Prezydenta
Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego,
został przekształcony w Centrum Aktyw-
ności Seniora „Ruch to Zdrowie”. Dziś
działa ono bardzo prężnie, skupiając coraz
większą grupę aktywnych mieszkańców.

– W przyszłym roku będziemy świętować
dwudziestolecie działalności naszego sto-
warzyszenia. To prawie dwie dekady pracy
na rzecz lokalnej społeczności, możliwej
dzięki zaangażowaniu niezliczonej liczby in-
stytucji, firm i – co najważniejsze – ludzi o
wielkich sercach. Wśród nich warto wspom-
nieć m.in. byłego Prezydenta Miasta Krako-
wa, prof. Jacka Majchrowskiego, Wicepre-
zydenta Miasta Krakowa, Andrzeja Kuliga,
byłego Radnego Miasta Krakowa i Rady
Dzielnicy XV, Stanisława Ziębę, a także
obecnego Radnego Miasta Krakowa i Rady
Dzielnicy XV, Marka Hohenauera. Dzięki
ich wsparciu, a przede wszystkim dzięki
wsparciu i energii mieszkańców Krakowa, No-

wej Huty i Dzielnicy XV Mistrzejowice,
możemy dziś powiedzieć z dumą – Mist-
rzejowice to dzielnica aktywna, z tradycją,
pasją i przyszłością – mówi Adam Grelecki,
pomysłodawca wymienionych w tekście
działań ośrodka i dodaje: – Ściśle współpra-
cujemy z dziesiątkami instytucji, nie tylko w
Krakowie – GUP i MOPS, ale także w Polsce
i poza jej granicami. Wspierają nas sponso-
rzy prywatni. Najwięcej wsparcia otrzyma-
liśmy od Gminy Miejskiej Kraków i jej spółek.
Pomoc tę kontynuuje obecny Prezydent
Miasta Krakowa, Aleksander Miszalski.

Czy wiecie, że… w Mistrzejowicach
od blisko 20 lat działa wyjątkowe
miejsce dla mieszkańców?

ADAM GRELECKI
– społecznik, akty-
wista, wieloletni
Radny Dzielnicy XV,
były Radny Miasta
Krakowa. Od ponad
30 lat związany z
Mistrzejowicami.
Prezes Stowarzy-
szenia Pomocy
Bezrobotnym i Osobom Pokrzywdzo-
nym Przez Los oraz Stowarzyszenia
Mieszkańców „Mistrzejowice”. Inicja-
tor i organizator prężnie działającego
Klubu „Ruch to Zdrowie”, promującego
aktywność fizyczną i zdrowy styl życia
wśród mieszkańców osiedla. Jego
działalność cechuje głębokie zaan-
gażowanie w życie lokalnej społeczności
oraz budowanie więzi między miesz-
kańcami – od dzieci po seniorów.
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POZIOMO: PIONOWO:
A1 ma 426 m², rekord świata, w kościele w Krakowie 1A mają je uczniowie, studenci, nauczyciele
A9 patron jednej ze średnich szkół w naszej Dzielnicy 1I wynalazca ruletki, strzykawki, prasy hydraulicznej
B7 szal z futra lub piór 2G jedziemy koniku
C1 wrangler z USA 3L zdrowa sól
C8 autem może być w prawo lub w lewo 2Ł mogą być trzeźwiące
C14 luksusowy wagon kolejowy 3A zajazd, karczma, szynkownia
D9 rzeźnik, wędliniarz 3Ł śnieg, grad, deszcz
D16 automatyczny bezpiecznik 4H może być jedno, dwu, trzy i więcej osobowy
D19 promieniowanie podczerwone 4M duży, nielotny ptak pochodzący z Australii
E1 mieszanka z kurkumy, kuminu, kolendry, imbiru i chili 5A autochton, rdzenny mieszkaniec lub tubylec
E7 belfer, dydaktyk, instruktor, pedagog, mentor 5M utrudnia widzenie na wprost
E18 może być szlachetny, trujący, bezwonny 6I słynny Capone
F7 żona cesarza Franciszka Józefa I 6L chińska marka aut, kiedyś brytyjska
F17 chłopiec, facet, mężczyzna 6N Miasto Aniołów
G1 podobno była druga na świecie 7D pospolitość, małostkowość
G5 karetka pogotowia 8A Janek z „Czterech pancernych i psa”
G14 krakowianka, gdańszczanka, wrocławianka 8E asystuje w celebracjach, posługuje przy ołtarzu
H4 poniedziałek w skrócie 8L kwas rybonukleinowy
H7 systemy i obiekty niezbędne do funkcjonowania państwa 9A papierek, który służy do określania pH
H16 słynne krzesło 611 pochodzi z tej firmy lub imię męskie 9L roku Pańskiego
I1 szalony taniec na koncertach muzyki hardcore, punk, metal 9N mydełko z popularnego przeboju disco polo
I6 czeskie tak 10C możemy komuś pokazać, gdzie one zimują
I14 największy i najwyższy wulkan w Europie 10L bramka
J6 mamy z niego olej, siemię i tkaninę 11A wołowina, wieprzowina, drób
J16 klub piłkarski z Sofii 11L twórcy Hold On Tight, Showdown, Mr. Blue Sky
K1 lata z prędkością prawie 400 km/h, rekordzista 12C ojciec na południu i wschodzie
K15 piastunka Nel w „Pustyni i w puszczy” 12Ł od 1918 do 1991 Rosyjska, skrót
K19 w PRL aparat bezpieczeństwa i bezprawia 13A sód
L9 Dom Kultury z naszej Dzielnicy lub francuski myśliwiec 13D może być przestępny szkolny, świetlny
L18 polski skuter, jedyny produkowany seryjnie w PRL 14C fugas, detonator, pocisk np. z kulkami
Ł1 tam naprawisz samochód 14L niektórzy je osiągają
Ł6 grał bossa mafii „Rodziny Soprano” 15A zwyciężczyni Wimbledonu 2025
M1 latynoska aktorka i piosenkarka, był niedawno w Polsce 15E reformy i inwestycje po pandemii COVID-19
M10 bywa ślepy lub szczęśliwy 15Ł potocznie Izaak
M14 okulary do oczu, krem do skóry, rękawice do rąk 16C patronka klasztorów i dziewic
N2 wąskie listwy stosowane do wykańczania ścian, sufitów 16G skalpel lub flebotom
O1 osa morska, ma bardzo silny jad 17A ma 0,03 mm do 0,12 mm lub więcej grubości
O8 artystki parad i tańca marszowego, często w mundurach 17F łamie przepisy (kulinarne) w TVP1
O18 biją królów 18E rewolwer, pistolet

18L tkanina dekoracyjna, tapiseria
19C koncern samochodowy z Korei
19H odpust w poniedziałek Wielkanocny
20A pięciokrotny indywidualny mistrz świata z Polski
20K niektórzy je liczą, gdy nie mogą zasnąć

HASŁO: (A1, B11, C12, E11, L4) (M12, A20, K3, G15, B17, O10) Autor: Krzysztof Bąk




